



# К

# ЛУЧШЕ ДОМА

Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

28 (26865) Вторник, 21 апреля 2020



Александр Бессмертных – в сборной страны! 4

## НОВОСТИ

COVID-19

**Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев ввел в регионе новые меры профилактики коронавирусной инфекции для пяти территорий.**

В воскресенье они стали действовать на территории Краснобродского, Беловского, Мысковского городских округов и Беловского муниципального района, а вчера – на территории Анжеро-Судженского городского округа.

В частности, приостанавливается работа магазинов и рынков, кроме торгующих продуктами и товарами первой необходимости. Также на этих территориях вновь временно приостановлена работа автосалонов, парикмахерских, салонов маникюра, мастерских по ремонту одежды и обуви, химчисток. Жители муниципальных округов обязаны соблюдать масочный режим и дистанцию не менее полутора метров до других людей.

«Ранее ситуация позволила отменить ряд ограничений для всех регионов Кузбасса, кроме Кемерово и Новокузнецка. Сегодняшним распоряжением эти ограничения восстанавливаются в полном объеме для четырех муниципальных округов, где зафиксированы случаи распространения коронавируса. Положение серьезное, прошу кузбассовцев проявить ответственность и позаботиться о своем здоровье», – сказал Сергей Цивилев в воскресенье.

Глава региона также распорядился перевести все организации Кузбасса с круглосуточного пребывания детей и взрослых на 14-дневный вахтовый режим работы. В таком режиме будут работать дома ребенка, дома престарелых и инвалидов, хосписы, отделения паллиативной помощи, психоневрологические интернаты, дома и отделения сестринского ухода и другие подобные учреждения.

Все больные с диагнозом «пневмония» согласно распоряжению будут получать лечение только в медучреждениях, работающих в режиме инфекционного стационара и имеющих оснащение для оказания специализированной и реанимационной помощи. Работающими с такими пациентами персонал должен постоянно находиться в средствах индивидуальной защиты.

Напомним, по сообщению пресс-службы АПК, 15 апреля в реанимации ГБУЗ КО «Беловская районная больница» (поселок Инской) скончался пациент с пневмонией. Ранее он проходил лечение в Краснобродской городской больнице. Первый тест на коронавирус у него показал отрицательный результат. Результаты второго, посмертного теста подтвердили наличие коронавирусной инфекции. Определен круг контактов. Всем выданы предписания об обязательной самоизоляции. По решению штаба районная больница в поселке Инском, Краснобродская городская больница, Мысковская городская больница переведены на особый режим работы и закрыты на 14-дневный карантин с 16 апреля. Медперсонал этих больниц продолжит работу и будет проживать на изоляции в обсерваторах. Пациенты продолжают получать запланированное лечение. Также на 14-дневный карантин закрыт Храм пророка Илии в Краснобродском городском округе, где проходило отпевание скончавшегося пациента.

В Анжеро-Судженске же были выявлены за сутки сразу трое заболевших.

### СВодКА

По данным на 11.00 20 апреля: за прошедшие сутки в Кузбассе выявлено шесть новых случаев заражения коронавирусной инфекцией. В Анжеро-Судженске трое заболевших, по одному в пгт Краснобродский, Новокузнецком и Проктопьевском районах. Пациенты изолированы, получают медицинскую помощь в полном объеме.

Всего в медицинских учреждениях области получают лечение от коронавирусной инфекции 40 пациентов. В медицинских стационарах, в обсерваторах и на домашней 14-дневной изоляции остается 1601 человек.

Ситуация находится под контролем правительства Кузбасса.

Карта распространения COVID-19 в Кузбассе:  
 Мариинский район – 2 человека;  
 Анжеро-Судженск – 3 человека;  
 Кемерово – 13 человек (трое выздоровели);  
 Топкинский МО – 1 человек (выздоровел);  
 Ленинск-Кузнецкий МО – 2 человека;  
 Краснобродский – 6 человек (1 умер);  
 Проктопьевский МО – 3 человека;  
 Новокузнецкий район – 2 человека;  
 Новокузнецк – 14 человек (2 выздоровели);  
 Мыски – 1 человек.  
 Всего 47 человек.

По данным официального канала в соцсети ВК «Коронавирус. Оперштаб Кузбасса».  
<https://vk.com/covid19kuzbass>

Вера СКВОРЦОВА.

### В КУРСЕ ДЕЛА

# Стимул для строителей – поддержка для граждан



■ Новая методика стоимости «квадрата» социального жилья должна стимулировать рынок строительства. Фото Федора Баранова.

**В Кузбассе введена новая методика расчета стоимости одного квадратного метра социального жилья. Теперь стоимость квартир для социально незащищенных категорий жителей региона, которых власть должна обеспечить жильем за счет средств областного бюджета, будет выше.**

### Убыточная разница

До утверждения новых методик расчет стоимости квадратного метра социального жилья устанавливался приказом Министра России для каждого субъекта Российской Федерации.

Например, на первый квартал 2020 года для Куз-

басса эта сумма была установлена в размере 36368 рублей. В то же время, по данным Территориального органа Федеральной службы статистики по Кемеровской области, средняя цена одного квадратного метра в четвертом квартале 2019 года составила на первичном рынке 50070 ру-

блей, а на вторичном – 41907 рублей. В этом заключалась серьезная проблема: при заниженной цене застройщикам попросту не выгодно заниматься сектором социального жилья.

На сегодняшний день на рынке цена железобетонных изделий и металлоконструкций, которые являются основой гражданского строительства, увеличилась практически на 30% относительно прошлого года. Также стоит отметить, что в марте и апреле 2020-го вновь увеличил закупочную цену крупнейший производитель цемента в Сибирском федеральном округе.

Совокупность этих факторов привела к тому, что утвержда-

емая Минстроем России стоимость не отражает фактических затрат застройщиков.

Есть и еще один важный момент. Значительная часть территории Кузбасса имеет повышенный уровень сейсмического риска, и дома, которые на них возводятся, должны быть спроектированы и возведены с учетом этих особенностей. Это, в свою очередь, тоже увеличивает себестоимость строительства. Например, квадратный метр сейсмостойчивого жилья в Кузбассе в 2019 году оценивался в сумму около 58 тысяч рублей.

«Строительные организации, работающие по государственным и муниципальным контрактам по утвержденной

Минстроем России стоимости, просто не могут выйти на точку безубыточности по реализуемому проекту. В ряде городов и поселков региона в 2019 году уже возникали ситуации, когда при наличии в бюджете сумм на программы улучшения жилищных условий граждан, установленных именно Минстроем России, застройщики попросту отказывались заниматься этими проектами по причине их убыточности», – отмечает министр строительства Кузбасса Ирина Печеркина.

Вопрос об установлении Минстроем России заниженного по сравнению с другими субъектами Сибирского федерального округа показателя стоимости квадратного метра общей пло-

щади жилого помещения в 2018-2020 годах неоднократно поднимался Правительством Кузбасса и лично губернатором Сергеем Цивилевым. Однако министерством методика так и не была изменена, и в свете этого Правительством Кузбасса было принято решение об утверждении новых методик на региональном уровне.

### Сработали на опережение

Теперь по новой методике цена квадратного метра социального жилья в Кузбассе будет основываться на данных Росстата, которые, в свою очередь, рассчитываются органами статистики на основании отчетов застройщиков и организаций, работающих с недвижимостью.

Примечательно, что формула расчета стоимости квадратного метра жилья для регионов была разработана в Минстрое России еще в прошлом году, но, по информации Министерства строительства Кузбасса, ее утверждение только планируется. Однако в нашем регионе за основу разработки собственной методики был взят именно этот проект. В результате получается, что Правительство Кузбасса сработало на опережение, и теперь у нас в регионе интерес строительных компаний к сектору возведения социального жилья должен возрасти.

А если учесть принятие Законодательным собранием Кузбасса изменения в Закон Кемеровской области от 27.12.2012 №134-ОЗ «Об обеспечении жилищными помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» и требования №129-ФЗ о запрете направления средств бюджета на приобретение жилья в домах старше десяти лет, то становится очевидно: принятые нововведения помогут большому количеству кузбассовцев получить новое современное жилье.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

### ФАКТ

Указом президента РФ В. Путина командир отделения ППС полиции УМВД России по г. Новокузнецку Алексей Федотов награжден медалью «За отвагу». В июле прошлого года он выполнял служебно-боевые задачи на Северном Кавказе. Во время его дежурства на контрольно-заградительный пост было совершено нападение, в результате чего смертельно был ранен его напарник Александр Дворников, который посмертно награжден орденом Мужества. Алексей Федотов сумел отразить атаку и уничтожить противника. Награду бойцу вручил начальник управления МВД России по г. Новокузнецку.

### ФОТОФАКТ



■ ПАСХА НА САМОИЗОЛЯЦИИ. Большинство кузбассовцев отпраздновало Светлое Христово Воскресение дома. Желающие могли посмотреть прямую трансляцию ночного богослужения из Знаменского кафедрального собора Кемерово на телеканале ОТР, губернском телеканале «Кузбасс 1 HD», ряде муниципальных телеканалов и послушать в эфире радиостанции «Кузбасс FM». А уже в воскресенье православные всей семьей садились за праздничную Пасхальную трапезу. Фото Федора Баранова.

### АКТУАЛЬНО!

## «Вирусная» волна мошенничества

С подъемом заболеваемости COVID-19 в Кузбассе, как и по России в целом, активизировались мошенники. Они придумывают все новые способы отъема денег у доверчивых граждан и... добиваются своего. Можно ли не попасть на их удочку?

### Традиции и новации

Наше издание уже сообщало о том, что жителям области стали звонить ушлые дель-

цы, предлагая купить «лекарство от коронавируса», притом «платный экспресс-тест для выявления инфекции» или приобрести медицинские изде-

лия, которые «помогут противостоять эпидемии».

В Москве, где эпидемия хуже, чем в Кузбассе, а карантинные меры жестче, злоумышленники пошли дальше. С человеком связываются якобы сотрудники городской поликлиники и сообщают, что он «контактировал с зараженным COVID-19» и к нему уже едут медики для забора анализа, который нужно оплатить заранее – онлайн. Или присылают ему СМС-уведомление о штрафе за нарушение режима са-

моизоляции. Причем штраф требуют уплатить незамедлительно, переведя его на указанный номер мобильного телефона или же сообщив номера банковских карт, чтобы полиция могла сама снять деньги для оплаты штрафов...

В соцсетях теперь регулярно появляются посты о сборе средств на разработку вакцины против вируса, публикуемые «от имени» Всемирной организации здравоохранения.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



4 461 274 712 50 011



2 002 1

## НОВОСТИ

### АВИАПЕРЕВОЗКИ

#### Долгожданное возвращение

Вчера, 20 апреля, в 01.00 в аэропорт им. Леонова (Кемерово) прибыл самолет из Бангкока с 63 кузбассовцами и 13 жителями соседних регионов на борту.

Все они находились в Таиланде и не могли вернуться домой в связи с приостановкой международного авиасообщения из-за коронавирусной инфекции.

«После приостановки авиарейсов в Таиланде осталась самая большая группа наших земляков. У людей закончились деньги, многие обращались ко мне, писали в социальных сетях, просили помочь вернуться на родину. Спасибо заместителю председателя правительства России Татьяне Алексеевне Голиковой и авиакомпании «Уральские авиалинии» за помощь в возвращении кузбассовцев», — сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Всего в Кузбасс прибыли 76 пассажиров, пять человек отказались от вылета из Таиланда. В аэропорту Кемерово всех пассажиров встретили представители Роспотребнадзора и провели необходимые процедуры по выявлению симптомов коронавирусной инфекции. 63 жителя Кузбасса получили постановления о самоизоляции по месту жительства. 13 жителей соседних регионов направлены на изоляцию в обсерватор «Борисовский».

Кроме того, самолет авиакомпании S7 Airlines вылетел вчера из города Камрань (Вьетнам) в Новосибирск с двенадцатью жителями Кузбасса на борту. В аэропорту Толмачево наших жителей должны были встретить и доставить по месту жительства для прохождения изоляции. Во Вьетнаме остались четыре кузбассовца, которые отказались от вылета данным рейсом. Они решили дождаться окончания пандемии новой коронавирусной инфекции либо открытия международного авиасообщения.

Напомним, с 13 апреля на базе Агентства по туризму Кузбасса работает горячая линия по сбору информации о кузбассовцах, находящихся за рубежом: (8-3842) 65-79-67. Всего за время работы горячей линии поступили сведения о 145 соотечественниках, находящихся в 17 странах мира.

Пресс-служба АПК.

### ДЕМОГРАФИЯ

#### Нацпроект – по плану

Новые детские сады в Кузбассе уже в 2020 году смогут принять свыше 2,6 тыс. детей.

Строительство 14 новых детских садов с ясельными группами планируется завершить в этом году в шести муниципалитетах Кузбасса по нацпроекту «Демография» (реализуется по инициативе президента РФ В.Путина). Новые современные дошкольные образовательные организации рассчитаны на 2623 места, в том числе 675 мест для детей ясельного возраста.

«Реализация нацпроекта в Кузбассе идет по плану, несмотря на ситуацию с коронавирусом. За прошедшие два года в регионе построены восемь детских садов, еще 14 сейчас находятся на стадии строительства. Цель – полностью ликвидировать очереди в детские сады для детей до трех лет», — сообщил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

Приоритет отдавался тем муниципальным образованиям, где сохраняется очередь в детские сады для детей в возрасте до трех лет. Самое большое число детей ясельного возраста, которые не обеспечены местами в детских садах, зарегистрировано в Кемерове, поэтому в областном центре в 2020 году планируется открыть сразу восемь новых детских садов. Еще два дошкольных учреждения начнут работу в Кемеровском муниципальном районе, и по одному детсаду построят в Новокузнецке, Осинниках, Белове и Польсаево.

На строительство детских садов по нацпроекту «Демография» будет направлено более 2,6 млрд рублей, в том числе свыше 2,5 млрд рублей из федерального бюджета и 79,3 млн рублей из областного.

Пресс-служба АПК.

### КОНТРОЛЬ

#### Проверки на границах

На территории Кузбасса развернуто девять контрольно-пропускных пунктов.

Приезжающим в регион вручают предписание о прохождении двухнедельного карантина. Кузбассовцы проходят его дома, жители других регионов – в обсерваторах.

На каждом из пунктов дежурят медики, сотрудники Роспотребнадзора, Росгвардии, ГИБДД и представители администрации.

К примеру, на границе между Кемеровской и Новосибирской областями в районе Юрги развернут блокпост №2. У граждан измеряют температуру, уточняют цель поездки, узнают о самочувствии, просят заполнить анкеты, сообщает пресс-служба Юргинского городского округа. В журнал заносит данные о месте прибытия и контактные номера, выдают уведомление о мерах профилактики и ответственности. Если у человека зафиксирована повышенная температура, медики сразу обязаны будут направить его на обследование. Отметим, что по состоянию на 20 апреля в Юрге случаев заболевания COVID-19 не выявлено.

А в Гурьевском округе работает пропускной пункт №6 на трассе «Алтай – Кузбасс», где также ведется контроль за прибывающими и покидающими регион людьми.

Алена СМЕРНОВА.



### ПОГОДА

	21 апреля	22.04	23.04
Кемерово	+16 - +23 +5 - +11	+19 - +24 +8 - +12	+22 - +27 +17 - +18
Новокузнецк	+15 - +23 +3 - +9	+17 - +23 +6 - +11	+25 - +27 +13 - +14

По материалам сайта Яндекс.Погода

### ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

## ВТБ расширяет условия выдачи кредитов на зарплату

С 15 апреля ВТБ отменил для своих клиентов требования наличия любого зарплатного проекта при обращении за кредитом на выплату работникам зарплаты. Заемные средства также могут быть предоставлены при наличии у сотрудников компании открытого в любом из банков счета или банковской карты, на которые будет переводиться зарплата. Кроме того, ВТБ расширил сроки кредитования по данной программе с шести месяцев до одного года.

Заявка принимается, если заемщик соответствует требованиям Федерального закона №209, относится к категории малого бизнеса или микропредприятия, ведет деятельность в одной или нескольких пострадавших отраслях из утвержденного правительством перечня, численность работников не превышает ста человек, годовая выручка находится в пределах 800 млн рублей.

Помимо краткосрочных беспроцентных кредитов на полгода ВТБ одобряет кредитные сделки на срок до двенадцати месяцев с полным субсидированием процентной ставки на первый шестимесячный период. Ставка кредитования на остав-

ший период составит 4% годовых. Банк активно информирует малый бизнес об условиях программы и возможностях ею воспользоваться, чтобы поддержать как можно больше своих клиентов, оказавшихся в сложных условиях вынужденного ограничения работы. ВТБ следит за развитием ситуации и готов принимать все необходимые меры для поддержки российских предпринимателей.

Для того чтобы подать заявку, клиенту достаточно обратиться в офис банка или проконсультироваться в контакт-центре ВТБ для предпринимателей по телефону 8 (800) 200-77-99. Решение о предоставлении креди-



Анжелика Рогожкина, управляющий ВТБ в Кузбассе.

та будет принято за один рабочий день. «На текущий момент ВТБ в Кузбассе предоставил кредитование на выплату работникам зарплаты пяти компаниям области. В работе находится еще ряд заявок», — отмечает Анжелика Рогожкина, управляющий ВТБ в Кузбассе.

Сергей ИВАНОВ.

### В КУРСЕ ДЕЛА



Фото Федора Баранова.

## Стимул для строителей – поддержка для граждан

### ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

При этом стоит отметить, что компенсационные выплаты гражданам, переселяемым из аварийного жилья, не изменяются. Как пояснили в Министерстве строительства Кузбасса, переселение граждан из многоквартирных жилых домов, признанных аварийными, осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом РФ в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2001 №185-ФЗ

«О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства», а размер выплат за используемое жилое помещение формируется на основании отчета об оценке жилого помещения в аварийном жилом доме.

Объем возмещения высчитывается исходя из рыночной стоимости жилого помещения и общего имущества в многоквартирном доме с учетом его доли в праве общей собственности.

Также к сумме добавляются все убытки, причиненные собственнику помещения его изъятием, включая убытки, которые он несет в связи с изменением места проживания и временным использованием иным жилым помещением до приобретения нового жилья. При расчете компенсаций ни региональный, ни федеральный норматив стоимости одного квадратного метра жилья не применяются.

Дмитрий КУЛЯСОВ.

### АКТУАЛЬНО!

## «Вирусная» волна мошенничества

### ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

А также сообщения об attractionионах невиданной щедрости – о том, например, что государство уже начало выплачивать всем желающим по 120 тысяч рублей, для получения этой суммы всего-то и надо, что указать номер своего СНИЛСа...

Чуть ли не ежедневно появляются все новые фишинговые сайты с упоминанием коронавируса в названии. Они изначально создаются для мошенничества и побуждают пользователя перейти по сомнительным ссылкам, цель которых – выманить его деньги. В «лучшем» случае человек просто оплатит онлайн покупку в несуществующем интернет-магазине. В худшем – запустит на своем устройстве установку вирусной программы, которая в дальнейшем передаст злоумышленникам пароли от всех его аккаунтов.

Все эти новые схемы действуют параллельно с традиционными уже разводами на тему «родственников попал в беду», «по вашей карте приостановлена подозрительная транзакция» и пр.

Только в конце прошлой недели пресс-служба ГУ МВД России по Кемеровской области сообщила о двух новых случаях крупных финансовых потерь у кузбассовцев. В Чебулинском районе местный житель обратился в полицию с заявлением о том, что неизвестные похитили у него 3,3 миллиона рублей. Мужчине позвонил некто, представившийся сотрудником брокерской компании, посулил ему высокий онлайн-заработок и убедил его установить на компьютер «программу для игры на бирже», а также зарегистрироваться «на площадке для торгов». В дальнейшем 61-летний пенсионер по требованию лжеконсультанта вносил на разные счета крупные суммы денег, часть из которых он взял в кредит.

В Белове пенсионерке позвонил незнакомец, представившийся сотрудником службы безопасности банка, и сообщил ей о попытке несанкционированного списания средств с ее

счета. Чтобы сохранить деньги, доброжелатель предложил женщине перевести сбережения на «безопасный счет», который он ей сообщит. В итоге она лишилась 750 тысяч рублей.

А в начале марта в подразделения полиции Кузбасса за один только день поступило однанадцать заявлений о мошенничествах и три – о дистанционных кражах. Почему население продолжает упорно наступать на уже известные, многократно описанные в СМИ «грабли»? Почему охотно ведется на новые коронавирусные уловки? Что вообще происходит сегодня в обществе?

### Атака на доверие

На самом деле – ничего неожиданного, мошенники всегда активизируются в смутные времена. В 1990-х годах в России поднялась первая волна финансовых пирамид. В 2008-м, когда грянул мировой экономический кризис, пошла вторая. В 2014-м – третья. В марте 2020-го, после вхождения России в пандемию COVID-19, начала нарастать четвертая. Ситуация с активным выманиванием средств у граждан также укладывается в схему «волн». Об этом журналистам из региональных СМИ напомнили эксперты вебинара «Защита прав потребителей финансовых услуг».

Он проводился на прошлой неделе при поддержке Минфина и Союза журналистов России. «Мошенники – талантливые психологи, применяющие в своей деятельности методы социальной инженерии», — прокомментировал ситуацию Тимур Аитов, заместитель комиссии по цифровым финансовым технологиям Торгово-промышленной палаты РФ. — Социальная инженерия основана на естественной склонности человека доверять другому человеку. И мошенники в данном случае эксплуатируют не глупость или необразованность жертвы, а то, что она проявляет избыточную, неуместную степень доверия».

Все атаки происходят по общей схеме. На первом этапе злоумышленник выбирает жертву, используя различные базы персональных данных, «гуляющие» по черному рынку, или же действуя наугад (звонок по схеме «родственников в беде», например). Затем он входит в контакт, обращаясь к потенциальной жертве напрямую или через различные «технические прокладки» — СМС-сообщения, электронные письма и прочее. Третий этап – самый творческий: преступнику нужно так эмоционально воздействовать на незнакомого человека, чтобы тот сам перевел ему деньги либо сообщил конфиденциальную информацию о своей банковской карте и коды для подтверждения операции. Как только преступник получает деньги, он исчезает практически бесследно, ведь всё происходит на расстоянии.

В 2019 году, по данным Банка России, было зафиксировано 577 тысяч несанкционированных операций с использованием электронного сервиса платежей. В результате со счетов юридических и физических лиц было украдено 6,4 миллиарда рублей. Причем более 90% хищений со счетов физлиц совершили «социальные инженеры», сумевшие уговорить жертву совершить платеж в своих корыстных целях.

Эта новость – не только со знаком «минус», но и, как ни странно, со знаком «плюс». Ведь когда у человека в темной подворотне требуют кошелек, угрожая ему ножом, выбора, в общем-то, не остается. А дистанционные мошенники жизни не угрожают. Статистика реальных хищений не отражает статистику попыток похитить средства граждан. Их наверняка больше. Но далеко не все объекты воздействия становятся жертвами.

### «Главное – взять паузу в разговоре»

В этом уверена старший психолог центра кризисных состояний города Кемерово Галина Говорова:

«В нестабильные времена стремление человека к стабильности проявляется особенно сильно. И мошенники используют эту его потребность, цепляя потенциальную жертву за живое, предлагая ей некие мифические гарантии безопасности – медицинской, социальной, финансовой... В такой ситуации человека захлестывают эмоции, разум выключается, и он начинает действовать импульсивно. Остановить его может, как ни странно, тоже иррациональное чувство – интуиция, которая всегда срывает автоматически».

В какой-то момент общения с манипулятором потенциальная жертва почти наверняка начинает испытывать дискомфорт – от того, что на нее слишком «давят», или с ней до приторности вежливы, или просто «что-то не так». Мошенники знают об этом и пытаются отвлечь внимание человека от странного чувства, «уболтать» его. Самый надежный и эффективный способ противостоять им – быстро завершить разговор со словами: «Хорошо, я подумал и перезвоню».

Как только вы отключитесь от настоящего собеседника и действительно заострите внимание на своем негативном чувстве, пытаться понять, после каких слов оно возникло, вы тем самым включите разум. А это сразу приглушит эмоции, способные привести к необдуманным, финансово затратным поступкам».

Совет о паузе применим и в случае с предложениями из интернета. В обычной жизни мы уже научились тщательно соблюдать гигиену. В цифровом мире тоже необходим карантин. Как минимум, спросите себя: «Я слышал об этом интернет-магазине раньше? Мне попадались новости в официальных источниках о том, что каждый россиянин получит от государства по 120 тысяч рублей?» Если нет, переходить по сомнительным ссылкам и сообщать неизвестным свои персональные данные точно не стоит.

Валентина АНИМОВА.

## Медицина Кузбасса

### 2 года

### Медицина Кузбасса: 2 года

#### Новое оборудование

Клиники Кузбасса получили 3423 единицы оборудования:

- 81 автомобиль, из них 50 автомобилей скорой помощи
- 15 автомобилей с подъемниками для доставки пожилых и маломобильных людей на лечение и диспансеризацию
- 2 ангиографа
- 12 мобильных диагностических комплексов
- 8 флюорографов
- 4 маммографа
- 1 передвижной ФАП

### Медицина Кузбасса: 2 года

#### Высокие технологии в медицине

28,7 тыс жителей Кузбасса бесплатно получили высокотехнологичную медицинскую помощь

- 162 операции по пересадке органов
- 1239 процедур ЭКО
- Более 7,5 тысяч женщин обследовано

### Медицина Кузбасса: 2 года

#### Поддержка врачей

- ПРОГРАММА «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР»: 53 врача получили по 1 млн руб.
- ПРОГРАММА «ЗЕМСКИЙ ФЕЛЬДШЕР»: 58 фельдшеров получили по 500 тыс. руб.
- ПРОГРАММА «ПРИВЛЕЧЕНИЕ ДЕФИЦИТНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ»: 36 врачей и 14 фельдшеров получили по 1 млн руб.
- С МАРТА 2020 Г. — ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ: 1 млн — выпускникам клинической ординатуры 500 тыс. руб. — молодым участникам терапевтам и педиатрам 500 тыс. руб. — выпускникам медучилищ при работе на врачебных терапевтических или педиатрических участках

К 300-ЛЕТИЮ КУЗБАССА

# Подлинная революция в Сибири

О том, каким был крестьянский мир на территории нашего региона век назад, на лекции в рамках проекта «К 300-летию Кузбасса: взгляд в историю» рассказал Алексей Карпинец, доцент кафедры истории России Кемеровской госуниверситета. Напомним, в первом цикле лектория мы касались этой темы применительно ко второй половине XIX века. В этот раз (лекция состоялась в конце февраля) ученый затронул вопросы жизни крестьян в нашем регионе в начале прошлого столетия. Представляем вниманию читателей основные тезисы выступления Алексея Юрьевича.

включавших в общей сложности около ста тысяч десятин удобной для сельскохозяйственной обработки земли. Острые землеустроительный процесс шел на нарастающей. Спад пришелся на 1904-1906 годы: причинами стали русско-японская война и первая русская революция.

В 1906 году началась реализация столыпинской аграрной реформы. Уже в 1907-м на землях нашего региона было образовано 58 переселенческих участков общей емкостью в семь тысяч душевых долей, включивших более 100 тысяч десятин земли. В 1910 году было нарезано 129 участков емкостью более 13 тысяч душевых долей, которые включали около 200 тысяч десятин земли, и т.д.

Землеустроительный процесс в Кузбассе начался XX века представлял собой поистине грандиозное явление. В результате земельное пространство региона (в основном северной его части) стало представлять собой нечто наподобие лоскутного одеяла.

## Развороженный муравейник

На сформированных переселенческих участках селились десятки тысяч человек, прибывших в основном из-за Урала. В начале XX века население кузбасского региона стремительно росло. Дело в том, что приезжали сюда крестьяне, для которых основным источником дохода и главной ценностью была земля, а ее в Кузбассе в то время было еще много. Динамика роста численности населения региона представлена в следующих цифрах: 1869 год – 176 тысяч человек, 1883-й – 251 тыс. чел. (за 15 неполных лет прирост составил 75 тыс.), 1904-й – 326 тыс. чел. (за 21 год прирост около 75 тыс.), 1908-й – 423 тыс. (за четыре года прирост 97 тыс.), 1912-й – 550 тыс. (за четыре года прирост 127 тыс.) и, наконец, 1914-й: перед первой мировой войной население Кузбасса достигло 634 тыс. человек.

Столь заметный рост численности населения обеспечивался как за счет естественной прибыли, так и в основном за счет крестьянских миграций. Отсюда можно сделать вывод о том, что подлинная революция произошла в Кузбассе не в 1917 году, а чуть раньше, и связана она была с огромным количеством крестьян, прибывших на территорию нашего региона.

Переселенцы были людьми совсем не богатыми. В Сибирь они ехали, как правило, не от хорошей жизни. Этот контингент представлял собой по большей части нестабильный и даже маргинальный элемент: на родине переселенцы всё оставили, а на новом месте еще ничего не приобрели. Здесь они зачастую переживали не лучшие времена.

Землеустроительный процесс начал XX века охватил прежде всего северную часть нашего региона, то есть местность, через которую проходил Транссиб. Например, в 1901 году здесь было «отрезано» 27 участков емкостью в шесть тысяч душевых долей, включавших в общей сложности около ста тысяч десятин удобной для сельскохозяйственной обработки земли. Острые землеустроительный процесс шел на нарастающей. Спад пришелся на 1904-1906 годы: причинами стали русско-японская война и первая русская революция.

ных угодий и неконтролируемое расширение лесных богатств.

Одним словом, к 1914 году казенная деревня Кузбасса представляла собой развороженный муравейник. Столыпин не зря просил 20 лет стабильности, чтобы весь этот развороженный муравейник успокоился и стабилизировался, но история не дала этих лет. Уже вскоре (в годы революции и гражданской войны) эти самые переселенцы послужат настоящим пороком революции в Кузбассе (рабочих у нас было не так-то много). Именно переселенцы – недовольные, неустрашенные, но всеми силами стремящиеся улучшить свое социальное и хозяйственное состояние – будут принимать активное участие в процессах революции и гражданской войны. Именно они чуть позже (в конце 1920-х – начале 1930-х годов) и будут «раскулачивать» местных старожилов.

## Продовольственные кризисы

В первой четверти XX века в регионе произошло два продовольственных кризиса.

Во-первых, кризисными с точки зрения урожайности были 1900 и 1901 годы. Специалисты вообще отмечали повторяемость в России неурожаев, которые случались в начале каждого десятилетия в период конца XIX – первой трети XX веков (1891, 1901, 1911, 1921).

1900 год в Кузбассе выдался негладким вследствие засухливых явлений. В 1901-м засуха повторилась. В результате сократились посевные площади, ведь нечего было сеять. От недородов пострадало в основном население казенной деревни – те самые переселенцы, но в этот кризис они получили семенную и продовольственную помощь от правительства.

В 1901 году продовольственные и семенные судьи запросило более трех тысяч семей в Кузнецком уезде и более 30 тысяч семей в Мариинском уезде, и все они были удовлетворены. Всего на оказание семенной и продовольственной помощи населению, пострадавшему от неурожаев, в 1901 году было выделено около 60 тысяч рублей. Для сравнения, корова тогда стоила 20 рублей.

Ровно через 20 лет, в 1920-1921 годы, кризис повторился. Произошло то же самое: два неурожайных года подряд. Многие полагают, что продовольственный кризис начала 1920-х – прямое следствие революции и гражданской войны. Это не совсем так. Кризис начался в 1920-х годов был обусловлен в первую очередь обычными и периодически повторяющимися неурожаями вследствие природных катаклизмов, осложненных в данном случае противоречивыми социально-политическими факторами.

Таким образом, главными причинами как первого, так и второго кризисов стали естественные погодные условия. Вместе с тем, между двумя этими кризисами огромная разница. В первом случае кризис не был отягощен социально-политическими катаклизмами, поэтому продовольственные дотации позволили его быстро и безболезненно преодолеть. К началу 1920-х ситуация была качественно иной: не было ни хлебных запасов, ни правительственных дотаций, вместо этого появилась продрозверстка в виде изъятия излишков продовольствия. Как результат – в кузбасском регионе начала 1920-х до минимума сократились как размеры запашки, так и размеры потребления.

Селяне фактически перестали заниматься сельхозтрудом. Новая власть пыталась воздействовать на них репрессивными и агитационными методами... Но это уже тема для отдельной лекции.

Подготовила Оксана СОХАРЕВА.



**МТУ Росимущества в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АТАЛА»** ИНН 4253045264/ОГРН 1194205012297, действующее на основании Государственного контракта от 30.12.2019 №К20-8/4, **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

- Заложено имущество. Первые торги:**  
**1. 10.00/535/К.27.1/г.** А-С, пер. Прокопьевский 3-й, 29-13/ Генералов В.А./489. **2. 10.10/625/К.35.2/г.** Н, ул. 40 лет Победы, 10-18/ Администрация г. Новокузнецка/704. **3. 10.20/628/К.39.2/г.** К, ул. Докучаева, 12-2/ Ильина О.Н./681.60.
- Заложено имущество. Повторные торги с понижением на 15%**  
**4. 10.30/229/К.33.3/г.** Юрга, ул. Фестивальная, 9-130/ Видус И.В./689.35. **5. 10.40/305/К.29.9/г.** Кис, ул. Унжаково, 14-14/ Ткаченко Т.В./424.32. **6. 10.50/2916/Жд.28.5, и зу.920/г.** Мариинск, ул. Первомайская, д. 5/ Чертицкая Е.А./68. **7. 11.00/2977/К.34.5/г.** К, пр. Комсомольский, 15-4/ Тищенко А.С./1088. **8. 11.10/2933/Жд.49.5, и зу.853/г.** А-С, ул. В. Воровского, 15/ Александрова С.А., Александров А.А., Александров Д.Н./280.84. **9. 11.20/2942/Жд.32.1, и зу.3100/г.** Индустрия, ул. Весенняя, д. 15/ Алямкина С.В., Алямкин А.П., Алямкин П.А./510. **10. 11.30/2965/Комната.17.9/г.** А-С, ул. Мира, 18, к 68, 69, 70, 71/70/ Галкина Е.Д., Галкина В.В., Галкина В.В./268.60. **11. 11.40/2979/Право требования объекта долевого строительства – (квартиру), 48.26/г.** К, пр. Комсомольский, 29-15, блок 1, этаж 3/ Горбунов А.В./1872.55. **12. 11.50/3010/Зу.2392/с.** Верхотомское, ул. Цветочная, 17/ Минякова М.В./312.80. **13. 12.00/2941/Жд.45.8, и зу.1330/г.** А-С, ул. Таежная, 13/ Польщикова Н.С./85. **14. 12.10/1355/Неж. здание.621, и зу.925/г.** Кис, ул. Толбухина, д. 12/ Бондаренко О.В./5828.28. **15. 12.20/2152/К.44.3/г.** К, ул. Космическая, 9-43/ Перминова Т.В./1067.60. **16. 15.30/2179/Жд.40.1, и зу.1869/с.** Ягуново, ул. Угловая, 27/ Гольцгайзер Г.А./692.24.

**РАСШИФРОВКА:** Время торгов/ № поручения/ Вид имущества и площадь в кв. м/ Адрес нахождения/ Должник/ Начальная стоимость в тыс. рублей. **СОКРАЩЕНИЯ:** К – квартира; Жд – Жилой дом; зу – земельный участок; г. Н – Новокузнецк; г. К – Кемерово; г. Кис – Киселевск; г. А-С – Анжеро-Судженск.

Торги состоятся **15.05.2020 г.** (прямой заявкой с 21.04.20 по 08.05.20) в форме открытого аукциона на **ЭТП https://regionorg2.ru**. Прием заявок по адресу: г. Киселевск, ул. Ленина, 28 (заявка по тел. **8-950-272-4433** вторник, четверг с **15.00 по 17.00**). Более подробное содержание о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте **https://orgi.gov.ru**. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

**ПАО «Кузбассэнергобывт» информирует**  
**ПАО «Кузбассэнергобывт» в соответствии с требованиями п.12г, 17 постановления Правительства РФ от 21.01.2004 №24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» сообщает о размещении предложения о размере цен (тарифов) на 2021 год на своем официальном сайте [кузбассэнергобывт.рф](http://кузбассэнергобывт.рф) в разделе «Раскрытие информации»/ «Информация, подлежащая раскрытию ПАО «Кузбассэнергобывт» как субъектом рынка электрической энергии»/ Предложение о размере цен (тарифов) по полугодиям, по группам потребителей/ Предложение о размере сбытовой надбавки гарантирующего поставщика электрической энергии ПАО «Кузбассэнергобывт» на 2021 год.**

ПАО «Кузбассэнергобывт»  
 650036, Российская Федерация  
 г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4  
 тел. (384-2) 45-57-77  
 e-mail: KESadm@mechel.com

**«Кузбассэнергобывт» уведомляет о переводе потребителей г. Междуреченска, г. Киселевска на прямое обслуживание с 01.05.2020 г.**

ПАО «Кузбассэнергобывт» в соответствии с п.4 статьи 157.2 Жилищного кодекса РФ уведомляет о принятии с 01.05.2020 на прямое обслуживание жителей многоквартирных жилых домов в части потребления электрической энергии в жилых и нежилых помещениях по следующему населенному пунктам: **г. Междуреченск** (ул. Пушкина, 69), **г. Киселевск** (ул. Одесская, 50а, ул. И. Черных, 13а, ул. Б. Дачная, 65, 67). Основанием для перевода потребителей на обслуживание в ПАО «Кузбассэнергобывт» является принятие соответствующего решения общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с п.1 статьи 157.2 по вопросу, указанному в пункте 4.4 части 2 статьи 44 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Договоры ресурсоснабжения между ПАО «Кузбассэнергобывт» и ТСН «Юбилейный» г. Междуреченска, ООО «УК «Согазис» в Киселевске продолжают действовать в части поставки электроэнергии, потребляемой при использовании и содержании общего имущества в вышеуказанных многоквартирных домах.

Собственникам и пользователям помещений в указанных домах необходимо предоставить в адрес ПАО «Кузбассэнергобывт» информацию, необходимую для исполнения договоров энергоснабжения. Перечень информации и документов указан на сайте **кузбассэнергобывт.рф** в разделе «Гражданам-потребителям» договор энергоснабжения и в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) либо его можно уточнить по телефону, указанным ниже.

В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в Российской Федерации и Кемеровской области, а также в целях недопущения массового распространения коронавирусной инфекции просим Вас предоставить документы на адрес электронной почты: **kes.prom@mechel.com** или в офис ПАО «Кузбассэнергобывт».

Контактная информация для взаимодействия с ПАО «Кузбассэнергобывт»:  
 Телефон горячей линии 8-800-200-36-56

**МЕЧЕЛ**  
 Кузбассэнергобывт

ПАО «Кузбассэнергобывт»  
 650036, Российская Федерация  
 г. Кемерово, пр. Ленина, 90/4  
 тел. 8-800-200-36-56  
 e-mail: KESadm@mechel.com

**ХОЧЕШЬ** продать, купить, оказать услуги?  
 modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

## ОФИЦИАЛЬНО

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 апреля 2020 г. № 118/1130-6 г. Кемерово

**О назначении дополнительных выборов депутата Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса созыва 2018-2023 гг. по Проктопьевскому одномандатному избирательному округу № 14**

В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Совета народных депутатов Кемеровской области Рубана С.В. (постановление Совета народных депутатов Кемеровской области от 12 июля 2019 года №530), в соответствии со статьями 10, 101, пунктом 8 статьи 71 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 3 статьи 54 Закона Кемеровской области от 14 февраля 2007 года №24-03 «О выборах депутатов Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса», распоряжением Губернатора Кемеровской области – Кузбасса от 14.03.2020 № 21-рг «О введении режима «Повышенная готовность» на территории Кемеровской области – Кузбасса и мерах по противодействию распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», пунктом 2 постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 3 апреля 2020 года №246/180-7 «Об отложении голосования на выборах, референдумах на территории ряда субъектов Российской Федерации» Избирательная комиссия Кемеровской области – Кузбасса п о с т а н о в л я е т:

1. Назначить дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания Кемеровской области – Кузбасса созыва 2018-2023 гг. по Проктопьевскому одномандатному избирательному округу № 14.
2. Действия по подготовке и проведению выборов, указанных в пункте 1 настоящего постановления, не осуществляются, поскольку голосование на них отложено в соответствии с пунктом 2 постановления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 3 апреля 2020 года № 246/180-7 «Об отложении голосования на выборах, референдумах на территории ряда субъектов Российской Федерации».
3. Действия по подготовке и проведению выборов, указанных в пункте 1 настоящего постановления, будут осуществляться по отдельному решению Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса, в котором будут определены сроки осуществления избирательных действий, в том числе день голосования, после предварительного уведомления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.
4. Направить для опубликования настоящее постановление и схему Проктопьевского одномандатного избирательного округа №14 в газету «Кузбасс».
5. Опубликовать настоящее постановление в официальном сетевом издании «Вестник Избирательной комиссии Кемеровской области» и разместить на официальном сайте комиссии в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса П.Е. Батырев.  
 Секретарь Избирательной комиссии Кемеровской области – Кузбасса М.Н. Герасимова.

**Извлечение из постановления Совета народных депутатов Кемеровской области от 29 января 2013 года № 2035 «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов по выборам депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области»**

№ округа	В округ входят:	Число избирателей
14	В округ входят: проспекты, улицы, переулки города Проктопьевска Проспекты: им. Гагарина, Ленина, Строителей. Улицы: Автобазовская, Азина, Айвазовского, Акмолинская, Активная, Актюбинская, Алма-Атинская, Алтайская, 2-я Алтайская, Ангарская, 2-я Ангарская, Армавирская, Армейская, Бажова, Балашовская, Баррикады, Баумана, Башкирская, Белоомурская, Березовская, 2-я Березовская, Бицкая, Блюхера, 2-я Блюхера, Болыничная, Борисова, Боткина, Братства, Ваничева, Вакрушина, Вершинина, Верхоянская, 2-я Виттебская, Володарского, Волошиной, Волховская, Воронежская, Восьмая, Вторая, Входная, Высокогорная, Высоцкого, Гайдара, Гастелло, Геологическая, 2-я Геологическая, Гидростроительская, Глубокий Яр, Гоголя, Горловская, Горького, Грекова, Групповая, 2-я Групповая, Девяева, Делова, Дементьевская, 10-я микрорайон, Дзержинского, Дикого, Диканялая Диксон, Димитрова, Довская, Донская, Дорожная, О.Дундича, Есенина, Жилой поселок ДСК, жилой поселок ПШШ, Жукова, Жуковского, Жолтовского, Забойчиков, Завьяловская, Загородная, Запальная, Зеленовская, Земляки, Зиминка, Зимовацкая, Иванова, 2-я Ивановская, Игарская, Ижморская, Изыскатель, Ильича, Индивидуальная, Инская, Институтская, Интернациональная, Искусства, 2-я Искусства, Итатская, Калтанская, Каменогорская, 2-я Каменогорская, Камчатская, Карпинского, Карьерная, 2-я Карьерная, Каспийская, Кергелешская, Киселевская, Кирзаводская, Кирова, Кленовая, Колпашевская, Коммуны, Конева, Конноармейская, Кооперативная, Косогорная, Кочеткова, Крайняя, Крамское, Красногорская, Красная Заря, Краснокамская, Краснопресненская, Крутые Топки, Крупской, Крупицкой, Курортная, Кутузова, Кыштынская, Ладожская, Лебедева, Левитана, Ленская, Лесная, Листвянка, Личаева, Луганская, Луговая, 2-я Луговая, Лутугинская, Р. Люксембург, Магаданская, Магистральная, Магнитная, Макарова, Малышева, К.Маркса, Маркшейдерская, Мартова, Междуреченская, Металлистов, Механическая, Меньчикова, Мичурин, Могиловская, Можайского, Морозова, Морозовой, Нахтонная, 2-я Нахтонная, Народная, Невская, Невриева, Нестерова, Ноградская, Новгородская, Новоселка, Новоселовская, Новостроевская, Норильская, 2-я Норильская, Ноябрьская, Обручева, Одесская, Октябрьная, 20 лет Октября, Омская, Онежская, Орджоникидзе, Орловская, Осипенко, Охотская, 2-я Охотская, Павлова, Парниковская, 2-я Парниковская, Партизанская, Первая, Перекатная, Перековка, Перовской, Петренко, Петропавловская, Пирогова, Планирная, Победы, Подольская, Подъемная, Польшевская, 2-я Польшевская, Попова, Правды, Пржевальской, Пригородная, 2-я Пригородная, Промышленная, Проспектная, Пугачева, Профинтерна, Прохладная, Пятая, 2-я Пятилетка, Радужная, Разборная, Степана Разина, Революции, Реформенная, Ремонтная, Репина, Республиканская, Ржевская, Романова, Рудакова, Русанова, Русская, Салавата Юлаева, Саратовская, Сафроновская, Сафроновой, Свет Кузбасса, Свет шахтера, Свободы, Севастопольская, Северная, Седьмая, Семипалатинская, Сербиинская, Серова, 2-я Серова, Симферопольская, Скворцова, Складская, Славянская, Смоленская, Соборная, Советская, Советов, Солгасия, Солидарная, Солнечная, Солонья, 2-я Солонья, Площадь Соревнования, Союзная, Социалистическая, Спасская, Станиславского, М.Старцевой, Стенная, Строительная, 2-я Строительная, Студенческая, Судженская, Сухова, Тайбинка, 2-я Тайбинка, Таловская, 2-я Таловская, Тамбовская, Техническая, 2-я Техническая, 3-я Техническая, Тимирязева, 2-я Тимирязева, Третья, Трамвайная, Трестовская, Троицкая, Трудовая, Тульская, Тухачевского, Туркменская, 2-я Тухачевского, Жилой поселок ш. «Тырганская», 2-я жилой поселок ш. «Тырганская», Тырганская, Томенская, Угольная, Ударная, Ужурская, Украинская, 2-я Украинская, Ульяновская, 2-я Ульяновская, Усова, Устьковская, Фабричная, Федорова, Фурманова, Фучика, Хабаровская, 2-я Хабаровская, Халтурина, Целинная, Чапаева, 2-я Чапаева, Часовая, Челябинская, Черкавская, 2-я Черкавская, Четвертая, Чкалова, Чумовская, 2-я Чумовская, Шахтовская, Шестая, Шершневой, Шмигина, Шкушина, 2-я Шкушина, Щербаквская, Энгельса, Южная, Ясельная, Ясная, Яворского.	88844

# СИЛОСНЫЙ СЕМЕНА

## КУКУРУЗА НА ЗЕРНО И СИЛОС

### БЕЛОСНЕЖНЫЙ

- Потенциальная урожайность зеленой массы: 560-780 ц/га.  
 - Морозо-, засухоустойчив.  
 - Предназначен для возделывания во всех агроклиматических зонах.  
 - Сроки сева и уборки совпадают с кукурузными, что позволяет не нарушать технологический процесс заготовки кормов.  
 - Повышает показатели молочной продуктивности: жирность, молочный белок, суточные удои.  
 - По содержанию сахаров превосходит многие гибриды кукурузы.  
 - Экономическая эффективность очевидна: для получения первоклассного силоса затраты на семена составляют: **6 кг/га\*118 руб = 708 руб/га**

**РАПС ЯРОВОЙ**

Сорт	Цена, руб./кг.			
	Инкрустированные ЭС	РС 1	ЭС	РС 1
Амулет	-	120	-	80
Руян	-	-	120	-
Регион 55	160	-	-	-
Гранит	-	-	110	-
Купол	150	-	-	-
Юбилейный	140	120	100	80

**СЕМЕНА СОРТОВ ПОДСОЛНЕЧНИКА РАЗНЫХ ГРУПП СПЕЛОСТИ НА ЗЕЛЕНый КОРМ (от 50 руб/кг)**

НАШИ ПАРТНЕРЫ - БОЛЕЕ 500 СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ И АГРОХОЛДИНГОВ РОССИИ И КАЗАХСТАНА!

Алтайский край, г. Рубцовск, Угловский тракт, 67Д  
 8 (385-57) 4-07-17, 8-903-939-0339 представитель по СФО  
 8-800-707-71-88 звонок по России бесплатный  
[www.sibagrocentr.ru](http://www.sibagrocentr.ru); e-mail: [sibagrocentr@mail.ru](mailto:sibagrocentr@mail.ru)

СибАгроЦентр  
 Хорошие семена!

СОРТА И ГИБРИДЫ ПОДСОЛНЕЧНИКА • КУКУРУЗА • РАПС

ЗНАЙ НАШИХ!

# Тайна Ситцевой комнаты

Кузбасская мастерица у себя дома воспроизвела ситцевые покои, как в царских дворцах!

...Черно-белые старые фотографии, от прошедшего времени дворцового величия не утратившие, в конце 1960-х были девочке из алтайского села пропуском в сказку.

Мне было лет 14, когда я, перечитав летом после школьного учебника еще и много книг — о дворцах Петра I, Екатерины и других, многое для себя запомнила... И о, Ситцевая комната! Как же она сделана! Дай, решила, попробую! — рассказывает 69-летняя новокузнецкая Валентина Шишкина. — Я спросила у мамы старое платье, вырезала нужный кусок, сварила клейстер и наклеила эту ткань на стенку летней кухни.

Родня, соседки удивлялись, не верили и говорили ее маме, что тряпка есть тряпка, отвалится. Но она была — накрепко. И сняли ее лишь вместе со стенкой, уже годы спустя, когда сломали старую летнюю кухню и построили рядом новую.

И то было начало эксперимента, который спустя годы привел-таки Валентину к её ситцевой сказке.

Валера выросла, вышла замуж, стала мамой, переехала жить в Новокузнецк. Работала поваром, водителем трамвая, техником. Вязала, шила (в ее роду все рукодельницы). В настоящих дворцах — ни тогда, ни до сих пор — сибирячка ни разу не была. Но продолжала читать о них книги. И подмечала в кино, где мелькали стены дворцов, их отделку.

— Я от рождения была не как все... Одинаковое с сестрой не носила, — признается Валентина. — В деревне всех галоси мыть заставляла. Рисовать не умела, но перерисовывала хорошо. Меня тянуло к красоте...

## «Как пасхальное яичко!»

И 30 с лишним лет назад она купила ткань... для отделки стен в санузел квартиры.

— Сняла обои, наклеила в ванной и в туалете на стены ситцев — уже обоянным клеем. Потом принялась за кухню. Экспериментировала с клеем и с тканью. Искала оптимальный вариант. У меня тогда на кухне все четыре стены даже из разного ситца были, — вспоминает хозяйка. — А потом сделала ситцевыми обе комнаты и коридор. И мне — уже мои гости — говорили: «Держаться не будет!» Но я уже результат видела и отвечала: «Наоборот!»

И вскоре дома у Валентины не только стены стали из ситца. Но и пол! Двери! Даже холодильник! Всё — под тканью! И по ее ситцевому потолку сиреневые атласные ленты наклеенные шли!

— И так я всё на свете ситцем дома покрывала — облепила. Как пасхальное яичко моя квартира стала!

Ее первая ситцевая квартира сняла красками и чистой 10 лет. А потом Валентина переехала. Думала, что больше такую ситцевую красоту ей не создать. Но на новом месте случился потоп. Соседи затопили несколько этажей. Бумажные обои в ее квартире «поехали» грязью. И Валентина содрала обои. И уже эту квартиру в 1998-м сделала ситцевой.



У мастеров, создавших Ситцевую комнату в Воронцовском дворце в Крыму, были свои тайны.

## К солнышку — щекой...

А недавно, к своему 65-летию Валентина сменила ситцев на стенах на бязь.

— Это всё ткани, из которых наволочки, пододеяльники, простыни шьют, — поясняет мастерица для наших молодых читателей. — Я люблю красоту, но я экономна. Ситцев на стенах за 18 лет на стенах цвета, качества не утратил. Но мне захотелось снова чего-то нового. В советские годы в магазинах были ситцев да лён. Бязи не было или до нас она не доходила. А лён — без рисунка, и для стен он скучный, белый... И ситцев сейчас стал — рисунком — не такой интересный, как раньше. А бязь — плотнее ситца, и у нее полотно шире. И так я решила перейти на бязь.

Валентина полгода ездила по магазинам и «оптовкам» и нашла, наконец, то, что «глаз радует». Купила порядка 100 метров ткани. Подобрала под ткань и цвет натяжных потолков. И вслед за новыми потолками освежила к дню рождения стены.

— В зал пошла на стены бязь шириной полтора метра, на зал шириной 28 метров. Бязь полосами, светлее, темнее, с леопардовым принтом в кружочках.

На кухню нашла яркую-яркую бязь шириной 80 сантиметров, купила порядка 30 метров (потом немного осталось после наклейки, так я наволочки из нее еще пошла). Мне вник, зайдя в кухню после ремонта, сказал: «Она как солнышко стала!» И это мне лучшая похвала!

В коридор купила ситца, шириной 80, голубого, с ромбиками, горошками, тоже с запасом. Кстати, после ремонта меня в коридоре снова затопили, и грязь на высохшей ткани в углу выступила. У соседки, которую тоже затопило, обои заплесневели. А я грязную ткань просто сменила в том месте и всё...

А в ванной я старый ситцев оставила, он всё еще хорош! И к «тканевой» стене приятно спиной, щекой прикоснуться.

А еще у подруги дома стена промерзала, мы с ней ситцев стену оклеили, и тепло стало... И «ситцевая» стена звук приглушает... И ситцев не рвется. И с учетом того, что он долго служит, выходит, ситцев дешевле обоев, — перечисляет плюсы Валентина.

И дает краткий курс обучения по бязевым, ситцевым стенам: — С вечера — рулон с тканью, с магазина, кладу на пол, отлежаться, не стираю... Еще с вечера, перед тем как клеить бязь, я по голым стенам прохожу простым обоянным клеем. Это как бы пыль смыть. Обойный клей — самый дешевый, пачку можно на два ведра развести. И для ткани обойный клей надо разводить, чтобы был в два-три раза жиже, чем для бумаги.

Потом с утра — встала, стенку сверху вниз сначала сантиметром на 20 клеем намазала, чтобы сухое полотно прихватить. А как намазала стенку донизу (по ткани щеткой с клеем не мазать) и приклеила всю полосу, и после — по приклеенной ткани на стене той же щеткой с клеем прошлась.

И назавтра с утра, как всё высохло, развожу клей ПВА, строительный, «эксперт» (там в инструкции есть: «в том числе для ткани») в соотношении 50 на 50 и той же одежной щеткой по ткани на стене — прохожусь. Это — обязательная долговечная пленка, чтобы потом стены можно было бы мыть. И этот клей ПВА (разведенный, как сметана) — лучше лака. Под ПВА ткань только ярче становится. А под лаком ситцев, когда я им пол в предыдущей квартире покрывала, пожелтел.

## Самоучка

Ситцевые комнаты и Ситцевые залы во дворцах, в отличие от пропавшей Янтарной комнаты, до сих пор на месте. Они, с их прелестью цветочных узоров, — маленькие копии просторов России. И не раз были в центре исторических событий... Например, в Крыму, в Воронцовском дворце, Ситцевая комната считается приёмной. Весной 1945-го, во время Ялтинской конференции там жил Черчилль. А еще в том дворце были сняты многие киноленты, начиная от «Альп парусов»...

Правда, стены Ситцевых комнат и в Воронцовском, и в других дворцах не обклеены, а затянuty ситцем. И там много отделки из разных тканей. Секрет отделки тканью — от старинных мастеров из народа — подерживают реставраторы...

...Под Петербургом, в Гатчине царский дворец во время Великой Отечественной был занят фашистами. При отступлении они сожгли, заминировали дворец. И оставили на штукатурке надпись: «Здесь были мы. Сюда мы больше не вернемся. Если придет Иван, всё будет пусто».

Дворец этот и другие после войны давно воссозданы. Русскими Иванова, Степанова, Семёнами... и их потомками.

— Я самоучка, — говорит Валентина Семёнова, — у меня получилась своя рецептура отделки стен. Я шла к нему года. Главное — лежит ситцев и бязь на стенах красиво, тепло. И — на долгие времена. Лариса МАКСИМЕНКО.

## МИНИ-ФУТБОЛ

# В ожидании плей-офф после укороченной «регулярки»

Ассоциация мини-футбола России приостановила все турниры под своей эгидой до 31 мая, планируя продолжить сезон после стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки. В высшей лиге первенства страны соревнования возобновятся со стадии плей-офф. Кемеровский клуб «Корпорация АСИ» в четвертьфинале плей-офф в конференции «Восток» встретится с дублем «Синары» (Екатеринбург).

«Гладкий» турнир в подэлитном дивизионе закончился досрочно. На «Востоке» команды провели не 28 матчей, а 22-23. «Корпорация АСИ» финишировала первой в укороченной «регулярке», заработав 56 очков в 22 встречах (разница забитых и пропущенных мячей: 119-48). Квинтет лучших бомбардиров кемеровчан: Станислав Агеев (21 гол), Никита Анисимов (18), Юлиан Шамсутдинов (15), Дмитрий Береснев (14) и Сергей Сытин (13).

Дружина из Екатеринбурга, соперник коллектива главного тренера Алексея Кудяла в стартовом раунде плей-офф, заняла восьмое место, набрав 36 очков. Новокузнецкий «Сиб-Транзит» обошелся на шестой строчке, опередив «ГД Надым» по дополнительным показателям. Лидер атак кузбасской команды Александр Кочмачев за 22 матча отправил в ворота соперников 23 мяча — третье место в списке бомбардиров конференции. В четвертьфинале ново-

кузнецкая команда под руководством Константина Орлова сойдётся с дублем «Тюмени», замкнувшим тройку лидеров на «Востоке». Остальные пары плей-офф в конференции: «Сибиряк» (Новосибирск) — «ГД Надым», «ЗИК» (Екатеринбург) — «Факел-ГТС» (Сургут).

Алексей Кудяла в интервью пресс-службе МФК «Корпорация АСИ» сказал о планах на ближайшее время:

— Команду распустили на месяц, все отдыхают. Если предположить, что игры плей-офф начнутся в июне, то в начале мая будем собираться и готовиться к концовке сезона. Несколько игроков уехали в другие города, с кем нужно созваниваемся. Я в Кемерове. Больше нахожусь дома, есть моменты по работе, которыми занимаюсь, слежу за новостями. В нашем регионе ситуация по коронавирусу, наверное, менее сложная, чем в других, но стараюсь придерживаться всех пред-

писаний. Хочу пожелать всем здоровья и терпения. Надеюсь, в скором времени эта сложная ситуация закончится, и мини-футбольные клубы снова будут радовать болельщиков хорошей игрой и доставлять много положительных эмоций.

Ассоциация мини-футбола, по словам президента организации Эмиля Алиева, планирует возобновить сезон если не в июне, то в августе.

Регламент соревнований предусматривает, что победитель серий в четвертьфиналах плей-офф на «Востоке» и «Западе» встречаются с коллективами из другой конференции. На всех «кубковых» стадиях турнира команды проведут по два матча — дома и в гостях. Вадим АНТОНОВ.

## ТАБЛО

### Первенство России

Высшая лига. Восточная конференция

**Итоговое положение команд:**

1. «Корпорация АСИ» (Кемерово) — 56 очков (разница мячей: 119-48).
2. «Сибиряк» (Новосибирск) — 49 (105-51).
3. «Тюмень-Д» — 49 (111-55).
4. «ЗИК» (Екатеринбург) — 47 (92-66).
5. «Факел-ГТС» (Сургут) — 42 (95-61).
6. «Сиб-Транзит» (Новокузнецк) — 40 (109-85).
7. «ГД Надым» — 40 (83-71).
8. «Синара-ВИЗ-Д» (Екатеринбург) — 36 (62-61).
9. «Нефтяник» (Сургут) — 25 (51-71).
10. «Новая генерация-Д» (Сыктывкар) — 22 (55-70).
11. «Юный Урал» (Челябинск) — 20 (68-95).
12. «Ухта-Д» — 16 (57-92).
13. «Сигма-К» (Ноябрьск) — 16 (63-116).
14. «А-ТУР» (Пермь) — 14 (53-99).
15. «УрФУ-КЕХУ» (Екатеринбург) — 8 (49-131).

## СПРИНТ-НОВОСТИ

### ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Кузбассовец Александр Бессмертных утверждён в составе сборной России для подготовки к сезону 2020-2021 года.

Вице-чемпион Олимпиады-2014, кан и ранее, будет заниматься в группе из восьми спортсменов под руководством тренеров Олега Перевозчикова и Даниила Акимова.

В минувшем укороченном сезоне Александр Бессмертных выступал на трёх этапах Кубка мира. И на мартовском этапе в финском Лахти уроженец города Берёзовский помог сборной страны завоевать бронзовые медали в эстафете 4 по 7,5 километра.

Напомним, наш земляк — первый российский лыжник, завоевавший медаль чемпионата мира в гонке на 15 км классическим стилем с раздельного старта (произошло это год назад). 15 сентября 2020-го ему исполнится 34 года, и решение о дальнейшем продолжении карьеры Александр примет после чемпионата мира-2021. Турнир пройдёт в немецком Оберstdорфе 23 февраля — 7 марта, в заключительный день соревнований лыжники оспорят первенство на дистанции 50 км классическим стилем.

### ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В новом сезоне состав кемеровского «Кузбасса» пополнят полузащитник Дмитрий Аннин и нападающий Владимир Баздырев.

Дмитрий Аннин (2000 года рождения) — воспитанник новосибирской спортивной школы, четырёхкратный победитель первенств мира среди юношей, юниоров и молодёжи. Лучший полузащитник первенства планеты-2019 среди хоккеистов не старше 21 года. В чемпионате России 2019-2020 г. выступал за хабаровский «СКА-Нефтяник». В составе лучшей команды страны сыграл 31 матч, забил 7 мячей и сделал 13 голевых передач.

Владимир Баздырев (1977 г. р.) — коренной кемеровчанин. Начал заниматься хоккеем в «Кузбассе-1997», который под руководством Максима Тушина завоевал юношеский Кубок мира-2012. В 2014-м дебютировал в суперлиге русского хоккея в форме красногорского «Зорного». Последние два сезона играл за «Байкал-Энергию» (Иркутск). В минувшем чемпионате России провёл 29 матчей, по системе «гол плюс» пас набрал 24 (15+9) балла. Андрей ТАРНОВ.



Алексей Горелов (справа) — капитан МФК «Корпорация АСИ», серебряный призер первенства России-2019 в высшей лиге. Фото Владимира Клеуева.

Организатор торгов ООО «Сфера права» (ИНН 5501228598, 644122, г. Омск, ул. 5 Армии, 4, оф. 1, (3812)248027, sfera\_prgava@mail.ru) сообщает: повторные торги № 7833-ОКОФ, № 7834-ОАОФ (сообщение № 54030532536 в Коммерсантъ и № 4769751, 4769847 в ЕФРСБ) на площадке «Аукционы Сибири» (www.ausib.ru) по продаже имущества ПАО «Тепло» (ИНН 4214033508, ОГРН 1114214001681, 652870, г. Междуреченск,

ул. Юности, 3А), конкурсное производство решением АС Кемеровской обл. от 20.10.17 № А27-6196/2017, конкурсный управляющий Ильина Ольга Андреевна (ИНН 420600556386, СНИЛС 060-341-558 22, 650065, г. Кемерово, пр. Ленина, д. 148, кв. 19), Ассоциация «УрСОАУ» (ИНН 5406240676, ОГРН 1025402478980; 644122, г. Омск, ул. 5 Армии, 4, оф. 1), по решению комитета кредиторов приостановлены.

Военным комиссариатом Ленинского, Заводского и Центрального районов города Кемерово проводится набор кандидатов для прохождения военной службы по контракту в Вооружённых Силах Российской Федерации. За подробной информацией обращайтесь по адресу: г. Кемерово, проспект Ленина, 17, кабинет 109. Тел. 21-32-66.



POCC 130 MB POCC 140 CB POCC 199 MB Краснодарский 194 MB Ирондель Птерокс KCC 3200 KCC 5180

А также СИЛОСНЫЙ сорт подсолнечника «Белоснежный»

8-903-939-0339

## СПЕШИТЕ! Кузбасс

Всероссийская декада подписки только с 20 по 30 апреля во всех почтовых отделениях стоимость подписки значительно снижена на газету «Кузбасс» на 2-е полугодие 2020 года.

Ветеранам Великой Отечественной войны и инвалидам I и II групп - скидка 20% от стоимости услуг почты.

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета». О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

Также удобно оформить онлайн-подписку на сайте kuzbass85.ru (для физических лиц).



Вы можете оформить подписку не выходя из дома: подписка на сайте podpiska.pochta.ru; подписка через мобильное приложение Почты России.

Помогите это сделать своим родителям, бабушкам и дедушкам, пожилым родственникам и коллегам, соседям.

Готовы оформить подписку и почтальоны — доставщики пенсий.

16 апреля 2020 года на 73-м году ушёл из жизни народный артист Российской Федерации

## КАРПОВ

Пётр Иванович.

Пётр Иванович родился 14 мая 1947 года в Ставропольском крае. В 1969 году он окончил Волгоградское училище искусств и был принят артистом хора в Волгоградский театр оперетты. В Музыкальный театр Кузбасса Пётр Иванович пришёл в 1977 году. Талантливый артист сразу же полюбился зрителю и вошёл во все спектакли театра, сцене которого он преданно служил до последних дней.

Пётр Иванович сыграл более 50 ролей, большинство из которых определяло художественную направленность театра. Его отличала яркая индивидуальность, выдающиеся сценические данные и высокое профессиональное мастерство. Вся творческая биография Петра Карпова — пример верного служения любимому делу, родному театру и его коллективу. В богатом актёрском арсенале Петра Ивановича — роли в постановках классического и современного репертуара, причём не только героев, но и простаков, комиков, характерные роли. Особенно дороги артисту были образы, в которых проявляются разные стороны русской души. Многие герои Карпова надолго запомнились зрителям, стали заметным явлением в театральном искусстве Кузбасса.

С 2001-го по 2011 год Пётр Иванович Карпов был председателем Кемеровского регионального отделения «Союза театральных деятелей РФ». Артист неоднократно становился лауреатом областного конкурса «Кузбасс театралный».

За многолетний безупречный труд и вклад в развитие театрального искусства Кузбасса Пётр Карпов отмечен заслуженными наградами. В 1984 году он был удостоен звания «Заслуженный артист РСФСР», в 1995-м — звания «Народный артист РФ», в 2012 году стал лауреатом Премии Кузбасса. Был награждён медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса» II и III степени, «За служение Кузбассу», «За веру и доброту», «70 лет Кемеровской области».

Скорбим о безвременной утрате и выражаем свои искренние соболезнования родным и близким Петра Ивановича Карпова. Светлая память.

Правительство Кузбасса, Министерство культуры и национальной политики Кузбасса, Музыкальный театр Кузбасса им. А.К. Боброва, Кемеровское региональное отделение «Союз театральных деятелей РФ».

Коллектив НИИ комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний выражает искренние соболезнования Ольге Михайловне Поликутиной, заведующей отделением функциональной диагностики, в связи с уходом из жизни её мамы

## ПОЛИКУТИНОЙ

Антонины Тихоновны.

Антонина Тихоновна много лет отработала заведующей урологическим отделением Областной клинической больницы скорой медицинской помощи имени М. А. Подгорбунского, была главным урологом города Кемерово.

Светлая память...

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг. Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920 Тираж во вторник — 3723 (с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор Т.В. Смолкина, chereginina@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор Гузева Н.Н. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018 г. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное предприятие Кемеровской области «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; Администрация Правительства Кузбасса. Издатель: ГП Ю «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Нарбольтовская, Тр. Зака № 28.